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matemadtica online 2013/2014

CADERNO 2

Neste caderno, ndo é permitido o uso de calculadora.
Duragdo: 55 minutos + 20 minutos tolerancia

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a op¢do correta.
Escreve na folha de respostas a letra que identifica a op¢do escolhida.

4. Seja b um namero diferente 1.

Qual das expressdes seguintes é equivalente a expressio 8°* T ?
Transcreve a letra da opgao correta.
1
(A) 2% (® 2’ © 2 (©) 3
5. Na Figura 4 estd representada parte do grafico da funcao de 4 S
proporcionalidade inversa f .
Considera que o ponto P se desloca ao longo do gréfico da
funcao f. -
0 ponto O acompanha o movimento do ponto P, deslocando-
se ao longo do eixo das abcissas, de tal modo que PO
permanece sempre igual a PQ. o Q .
Seja A a fungao que faz corresponder a abcissa do ponto P, a Figura 4
area do tridngulo [OPQ] :
Em qual das figuras seguintes pode estar representada parte do grafico da fungdo A?
Transcreve a letra da opgao correta.
A) ® » @ ©
4 y
A
A
0 x o x Y 71 &' 0 x
6. Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?
Transcreve a letra da opgao correta.
(A) /0,49 é um namero irracional (B) —2,0(35) é um namero irracional
2
Q) (1—\/5)(1+\/§) é um namero irracional (D) (l—\/g) é um namero irracional
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7. NaFigura5, estdo representados os trés primeiros termos de uma sequéncia de quadrados que segue a lei de
formagao sugerida.

¢.)

1.° termo 2.°termo 3.°termo

Figura 5

7.1. Ha um termo da sequéncia que tem 61 quadrados brancos.
Quantos quadrados cinzentos sdo necessarios para construir esse termo?
Mostra como chegaste a tua resposta.

7.2. NaFigura 6, estd o segundo termo da sequéncia.

R § T U

7.2.1. Admite que E:a,ﬁ:b e E:C (a,b e ¢ sao nimeros naturais). N |o|P Q

Qual é o valor da expresséo(2a — 2b)2 +8ab? gkl 1w

Transcreve a letra da opgao correta.

(A) 4c (B) 2¢° G |H I

(€) 4¢° (D) 6¢° D/|E |F
7.2.2. Considera a translagao em que o transformado do ponto G é o ponto 7 . A B |C

Qual é, por meio dessa translagao, o transformado do triangulo [ABH] ? Figura 6

8. 0s alunos de 9° ano de uma escola, organizados em grupos de trabalho, realizaram vdrias atividades de
cardter interdisciplinar no dia de aniversdrio da escola.
0 grupo do Alvaro, Inés e Tomds determinaram corretamente a concentracao de ides Hs0*, em mol / dm’ de
vdrias substdncias aquosas, sendo uma delas sumo de limao que trouxeram de casa.
A professora de Matemadtica observou atentamente a atividade realizada pelos trés alunos e quando chegou
a aula apresentou a seguinte relagao:
Admite que C, a concentracdo de ides HsO*, em mol, de x dm’ de sumo de limdo que os trés amigos
0,00501
_x .

trouxeram de casa pode ser dada por C =

8.1. Indica, no contexto da situacao descrita, o significado do valor 0,00501.

8.2. Admite que se colocou um hectolitro de sumo de limdo que os trés amigos trouxeram de casa num
recipiente.
Determina a concentracdo de ides Hs0*, em mol , existente nesse hectolitro de sumo de limao.
Apresenta o resultado em notagao cientifica.
Mostra como chegaste a tua resposta.
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9. No Dia da Matematica da escola da Leonor os alunos de uma turma de 9° ano organizaram uma exposi¢ao

que tinha um conjunto de desafios matemdticos para os alunos do primeiro, segundo e terceiro ciclos

realizarem. .
A

9.1. Um grupo de alunos dessa turma ficou
responsdvel por registar o nimero de desafios
realizados por cada um dos alunos que visitarem
a exposicao e elaborar um grafico com os dados
recolhidos.

Na Figura 7, estd representado esse grafico.
Qual é a mediana do numero de desafios

matemadticos realizados pelos alunos que
visitaram a exposi¢ao? Numero de desafios realizados

Nudmero de alunos

Figura7

9.2.  Um dos desafios proposto aos alunos do terceiro ciclo era o seguinte:
” A Leonor tem uma caixa que contém apenas bolas pretas e bolas vermelhas, indistinguiveis ao tato.
Todas estao numeradas com numeros inteiros relativos.
Sabe-se que:

- duas bolas em cada cinco sdo vermelhas ;
- as bolas pretas tém todas um ndmero negativo ;
« 20% das bolas vermelhas tém um ndmero negativo ;

« 60% das bolas vermelhas tém um ndmero positivo.
Retira-se, ao acaso, uma bola dessa caixa.
Qual é a probabilidade de essa bola ter um numero ndo positivo?”
Resolve o desafio.
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.
Mostra como chegaste a tua resposta.

10. Na Figura 8, esta representada uma circunferéncia de centro em O e parte de um dodecdgono regular,
cujos vértices pertencem a circunferéncia.
Sabe-se que:
«os pontos 4, B, C, D, E, F, G, H e I sao pontos
da circunferéncia;

« 0os pontos G e / sdao pontos da mediatriz do
segmento de reta [GI] ;

« 0 ponto J é o ponto de intersecdo das semirretas
JG e JI;

« o ponto K é um ponto da semirreta JG;

- as semirretas JG e JI s3ao tangentes a B
circunferéncia nos pontos G e/, respetivamente.

10.1. Determina a amplitude, em graus, do angulo FGK .
10.2. Admite que:

« a é aamplitude, em graus, do angulo JOI ;

. AC=10e HJ =2.

Determina o valor exato da expressao 12sena .
Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

9Ano - Prova Modelo VI - Junho 2014 Mais fichas de trabalho em www.portalmath.com . '


www.portalmath.com

11. consideraoconjunto A={x€Z:-2<1-x<x}.

Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
Transcreve a letra da opcao correta.

(A)4e 4 (B) 3e4 () 2€4 (D) 7TeA

FIM DA PROVA

COTAGOES

Subtotal (Cadernol) .........ccceeeeeeeee. 39 pontos

5 pontos
5 pontos

5 pontos

N o o

Tods  cscinssssssinsessssisonsonssinsessnsissmssnmsimessssvasssssrsinsasissrussassssssnsesesivsssssisoghes ik oaumi O POTROS
7.2.
£ 7 FER—. S— A W 8 W NN ToT)) (o
Ti2.2, s s s et s s s s s ne e snnennnenenes & PONTOS

Bl e s e e s s s s enesnsnan e enneneee & PONTOS
BR, BO B B o conecnrrnsnnsenerseesossnssassanssserssonsnsnassassosernonsonsansanssasereerses & PONEOS

Dekis  Siuiiiuis soivisusasiinsiedsnnissiessnaiesies sonssite siatenss oo es sists HbGTEIE S us SrusisbssbsRIsUsssissussesss. B DONTOS

0., e e e st s e s e s aes e s e s aenaesnnnesnnennne e D PONTOS
10.

0.1, e s e e s s e s e s e ae s snnenneeeeee D PONTOS

o o ORGSR RIORORWOT. 1] 1 o 7} {0
LLi  ciccsiniuesssussinsesnssnsessussenssoisssnesssusssss ssseseRsRUsSL S SSH s SRR AT Re SR s UsRs s ssssssesssesssesss. O PONTOS

Subtotal (Caderno2) ...........ceeeeeee... 61 pontos

TOTAL sinissamannmesse 200 pODLOS
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